

證監飭令中金再生清盤

市值逾百億 涉利用離岸公司造假

香港文匯報訊 證監會昨宣布，取得原訟法庭頒令，將市值逾百億、停牌逾兩年的中國金屬再生資源(0773)(中金再生)清盤，這是證監會運用法定權力尋求上市公司清盤首例。證監會指，中金再生涉及利用離岸公司處心積慮造假。

證監會指出，中金再生的業務涉及一項橫跨香港、澳門、內地及美國的極之複雜、精密和不誠實計劃。該計劃自中金再生於2009年發表首次公開招股章程以來便開始誇大中金再生的表現、收益及利潤，其規模及複雜程度在往後幾年變本加厲，直至證監會在2013年7月展開有關法律程序才告終止。

手法複雜 全球搜證

證監會法規執行部執行董事施衛民表示，這是一項放肆及不誠實的計劃，利用在世界各地設立的多個秘密代理人來欺騙香港投資者及債權人，令他們相信這間公司具有根本並不存在的往績和表現。他指有關調查工作極具挑戰，證監會鏗而不捨地在該公司訛稱其貨價曾到達的全球多個地方進行前所未有的追查行動，以鑿除這項失當行為。

調查工作還得到中國證監會、美國證券交易委員會、荷蘭金融市場管理局及澳門金融管理局提供協助。

施衛民表示，有關行為已被制止，法院委任的獨立清盤人將獲賦予控制權。清盤人將可獨立評估該公司的真實狀況，以維護所有於本報案中擁有財務權益人士的最佳利益。

涉中美虛假付運交易

中金再生自2013年1月28日起停牌，停牌前報9.43元，市值約111億元。該公司2009年6月10日招股，並於當年6月22日在聯交所主板上市。扣除上市費用後，



■中金再生前任管理層否認曾干犯任何不當行為。

資料圖片

該公司從首次公開發售中集資大約16.85億元。案情透露該計劃涉及利用中金再生在澳門的全資離岸附屬公司中環鋼鐵(澳門離岸商業服務)有限公司(中環鋼鐵澳門)作為管道，在2007年至2012年期間為中金再生帶來大部分的年度利潤。中環鋼鐵澳門亦作為用來偽造該等利潤虛假文件和文書的製造工廠。有關計劃亦涉及廢金屬在中美之間的虛假付運、虛假的付運文件、虛假的眼目及極之複雜、橫跨兩大洲的循環現金流交易。證監會稱，中金再生在2007年至2009年期間的總收益及毛利看來被分別誇大了約46%或超過80億元及72%或超過10億元。例如，中環鋼鐵澳門在2012年向其聲稱在美國和香港的主要供應商支付431筆總值約24億美元的款項，當中約98%的資金轉交其聲稱的客戶，最後通過

多個銀行賬戶回流中環鋼鐵澳門，整個過程通過在全球各地成立但由中金再生內部中央監控的多個實體進行。

前高層否認行為不當

證監會指，在首次公開招股甚至在證監會對事件展開調查後，該計劃仍沒有終止或至少在規模方面有縮減的跡象。相反，那些虛假的資金流轉活動不論是在金額及複雜程度方面均有增無減。證監會調查合共約1,042份聲稱在2007年至2013年期間開出的提單，指大部分提單均屬偽造，及並沒有真正運送廢金屬。

證監會指，中金再生及其附屬公司在臨時清盤人獲委任前的前任管理層否認曾干犯任何不當行為，及直至最近仍反對證監會的申請。不過，在不承擔任何法律責任下，前任管理層退出訴訟及不參與聆訊。

渣打大地震 冼博德6月離任

香港文匯報訊(記者張易)渣打集團(2888)於公布全年業績前大地震。現任集團行政總裁冼博德(Peter Sands)6月將退任董事會及行政總裁職務，由前摩通投資銀行主管Bill Winters接任。至於近年因集團營運欠佳備受批評的主席莊貝思(John Peace)，將於明年退任。

莊貝思明年退下火線

Bill Winters將於5月1日加入集團，6月進入董事會擔任集團行政總裁，並將常駐倫敦，基本年薪為115萬英鎊。他會獲得包括開支津貼、退休津貼、醫療保險及人壽保險的標準福利，並會獲得一筆相當於基本薪金以股份支付的固定報酬津貼，於5年期間可供變現。

此外，莊貝思將於2016年內退任董事會職務，以便Bill Winters有時間過渡至行政總裁職務，確保董事會運作順暢。執行董事兼亞洲區行政總裁白承睿(Jaspal Bindra)亦將於今年4月30日起退任，隨後便離開渣打集團。冼博德表示，擔任行政總裁超過8年，現時是將

公司交給新領導層的正確時機，對於能夠在動盪環境帶領全體員工取得業績增長感到榮幸。主席莊貝思則讚揚冼博德對集團帶來重要影響，又指Bill Winters具備合適經驗及技能，推動渣打邁向增長階段。

大股東歡迎高層換血

渣打大股東淡馬錫對此調動表示歡迎，認為Bill Winters經驗豐富兼聲譽良好，希望他可繼續帶領集團發展。淡馬錫指，在銀行及金融業面對日益增加的挑戰下，董事局有需要持續更新。

分析表示，冼博德雖然於6月離職，但通告指其有權獲得12個月離職通知，故他仍會收取目前薪資水平及津貼等至年底為止，並收到兩個月「代通知金」，覓

渣打集團人事變動

| 管理層 | 退任日期 | 繼任人 |
|---------------------|---------|-----------------------|
| 行政總裁冼博德 | 今年6月 | 前摩通投資銀行主管Bill Winters |
| 主席莊貝思 | 明年 | 傳為獨立非執董納古布 |
| 執行董事白承睿 | 今年4月30日 | — |
| 高級獨立董事Ruth Markland | 今年底 | — |
| 獨立非執董Paul Skinner | 今年底 | — |
| 獨立非執董Oliver Stocken | 本月底 | — |

*新增獨立非執董Gay Huey Evans及Jasmine Whitbread，今年4月生效。

得新職後則會有所減少，反映冼博德實際上是「炒魷魚」。渣打同時公布，3名任職時間最長的獨立非執行董事將退任，並將委任兩名新的獨立非執行董事。集團將繼續精簡董事會架構，在適當時候將董事會成員數目減至14名。渣打高層變動消息公布後，倫敦股價最高見974便士，較周三收市價926.3便士，升5.1%，於本港時間昨晚8時報945.5便士，升2%。

楊主光售股套逾5100萬

香港文匯報訊(記者陳楚倩)香港寬頻(1310)上市在即，市場關注管理層趁上市賣股套現。據招股書披露，行政總裁楊主光將減持兩成股權，套現至少半億元。楊主光今次出售所持股份20%，即638萬股，若按招股價8元至9元計，套現約5,104萬元至5,742萬元，屆時持股比例將由3.2%減至2.55%。部分員工亦有售股，財務總裁黎汝傑則全數持有，半數股份更禁售長達兩年。

楊主光表示，出售股份主要希望增持現金，但他並未有交代資金用途，只稱交由妻子管理。至於餘下的八成股份，分別半數禁售一年及兩年。部分廣州員工亦由於當地法規，公司上市後不能再持股份而售出手頭股份。

將按通脹加價

香港寬頻上市後，加拿大退休金計劃投資委員會(CPPIB)將成為集團單一大股東。黎汝傑表示，雙方在數年前已開展洽談，CPPIB將作為純財務投資者，未有參與集團管理決策。對於會否派員進入董事會，現階段仍言之尚早。

楊主光強調，上市後並沒有加價計劃，集團會按照通脹調整服務費幅度。此外，公司在未來3年至5年將重點增加10人以下公司的商業客戶。股息政策方面，公

司將在調整潛在債務償還(如必要)後按不少於相關年度或期間經調整由現金流的90%派付。

另一方面，新股市場再度熱鬧起來，除香港寬頻外，今日將有3隻新股開始招股。本地老牌珠寶製造商KTL(0442)今日起招股，3月11日掛牌。上市所得款項淨額約為7,290萬元。每手股數1,000股，每股3元至5元，每手入場費5,050.4元。

3新股今起招股

研發、生產及銷售植入性骨科醫療器械的北京市春立正達(1858)昨宣布，擬發行1,667萬股，當中10%作公開發售，90%作國際配售，集資額2.1億元至2.35億元，另設15%超額配股權。招股價介乎12.53元至14.1元，每手200股，入場費2,848.42元。該股於今日起公開招股，3月4日截止，同日定價，11日掛牌，全球獨家保薦人為光大融資。

同行威高股份(1066)早前成功申請分拆威高骨科材料上市，春立正達董事長史春寶認為，威高分拆顯示行業前景理想，市場份額做大。

此外，內地管道天然氣供應營運商蘇創燃氣(1430)今日開始招股，發售2億股股份，當中90%作國際發



■左起：蘇創燃氣財務總監吳智傑、主席蘇阿平及執董杜紹周。

售，其餘10%於香港公開發售，招股價每股介乎2.08元至2.92元，每手2,000股，入場費為5,898.85元，集資淨額為4.51億元(以招股價中位數每股2.5元計算)。股份將於下月4日定價，11日掛牌。超額配股權最多10%。集資所得25%將用作收購及建造壓縮天然氣和液化天然氣加氣站；35%作擴展管道網絡；30%作收購太倉市以外天然氣營運商的控股權益；餘下10%作營運資金及其他一般企業用途。

公司財務總監吳智傑表示，今年資本開支會較去年多約一倍，當中主要用於提升管道天然氣業務市場，及用於太倉市以外的收購等。

另外，馬來西亞、泰國及新加坡新業務價值分別上升34%、13%及11%，其中馬來西亞表現優秀，主要因為集團全面整合在2013年收購的ING馬來西亞業務。

進一步發展亞太區業務

首席投資總監朱泰和會後表示，內地及本港保險市場均未見飽和；本港保障類產品的缺口很大，認為保障類產品在香港仍有很大市場。內地市場人均收入不斷增長，看好前景；人行減息不影響集團內地業務，因集團以保障類產品為主，非儲蓄產品，長期儲蓄產品亦會因應利率改變調整產品訂價。

他又指，亞洲是一個經濟高增長的地區，集團於亞太區有17個市場，未來目標進一步發展在亞洲市場的業務，其他市場則要觀察，暫時未有計劃拓展其他市場。

和黃多賺1.16倍勝預期

香港文匯報訊(記者曾敏儀)和黃(0013)昨公布重組前最後一次全年業績，在全球經濟波動之年，和黃去年全年純利仍按年大升1.16倍至671.56億元，勝市場預期；每股盈利15.75元，派末期息1.755元。

屈臣氏盈利升11%

長和系主席李嘉誠昨於記者會表示，不論外圍環境如何，最重要是公司基礎打得穩，他又舉例指，去年零售業受困，但旗下屈臣氏業務盈利仍上升11%，僅受匯率輕微影響。

截至去年底，和黃全年收益總額升2%至4,214.72億元，EBITDA與EBIT分別增加3%與2%。未計物業重估及出售投資所得溢利的核心盈利錄得320.8億元，按年升3%，每股經常盈利錄得7.51元，較去年增加3%，符合市場預期。

近期和黃相繼傳出有意收購意大利及英國電訊公司的消息，李嘉誠昨日回應指，將繼續留意適合的海外收購計劃。他稱，香港的市場空間有限，集團30年前已開始在外國投資，有部分行業在港並無機會投資，例如火車公司及海水化淡廠等。

在集團六大業務中，基建佔去年EBITDA貢獻的25%，電訊佔19%，零售佔16%，能源佔14%，港口及相關行業佔12%，地產及酒店佔10%。其中以零售的增長幅度最為顯著，經EBITDA調整，因歐洲保健及美容產品增長強盛，收益總額按年上升1.2倍至155.49億元；錄得最大跌幅業務為電訊(和電亞洲)，收益總額錄得負2.78億元，主要由於印尼業務有不當的銷商信貸及佣金活動，導致期內支出11億元。

電訊能源表現遜

市場早前關注赫斯基能源會否因油價下跌拖累集團業績，經EBITDA調整，能源分類的收益總額按年下跌2%，至144.1億元，不過比市場預期輕微，亦未對集團整體表現有大影響。

以地區計，儘管歐洲經濟不景氣，歐洲仍在去年EBITDA貢獻的佔比最多，甚至多於上年，貢獻了43%，其次內地佔14%，亞洲、澳洲及其他亦佔14%，另外加拿大佔13%，香港佔12%。

和黃又指，相信內地經濟今年將保持穩步增長，美國亦有良好進展；歐元轉弱長遠可提升歐洲競爭力，對業務前景充滿信心。

和黃2014年全年業績

| | 表現(元) | 按年變幅(%) |
|------|----------|---------|
| 純利 | 671.56億 | +116% |
| 總收益 | 4214.72億 | +2% |
| EBIT | 657.13億 | +2% |
| 每股盈利 | 15.75 | +116% |
| 末期息 | 1.755 | +3.2% |
| 全年股息 | 2.415 | +5% |
| 特別息 | 7 | 不適用 |

製表：香港文匯報記者 曾敏儀

港股衝二萬五 兩會概念起動

香港文匯報訊(記者周紹基)港指在期指結算日低開60點後，逐步收復失地，恒指收報24,902點，升124點，成交830億元。分析師指出，A股揚升令恒指向好，但逼近25,000點即現阻力，最高見24,998點，顯然期指大戶對該水平存戒心，料後市要看下周兩會情況。兩會刺激國策股起好，鐵路、基建及水利股炒起。

國指升163點報12,227點，3月期指收報24,844點，升90點，低水64點。財經事務及庫務局局長陳家強昨日表示，去年環球經濟環境複雜多變，本地政治爭拗持續，但本港金融市場仍然維持穩固。

A股ETF轉趨活躍

他指出，本港股市去年市值達全球第六大，以首次集資額計算，更位列第二。另外，「滬港通」去年順利開通，現時正進一步完善系列，提高兩地投資者的興趣，同時會積極展開「深港通」的籌備工作。港交所(0388)昨升1.3%，報179.9元，大和則上調港交所目標價至209.2元，重申「買入」評級，指深港通的籌備時間只需3個月，相信深港通有望於今年內啟動，認為對港交所屬正面消息。

上證綜指全日急升2.15%，相關A股ETF轉趨活躍，X安碩A50(2823)全日急升2.6%，進佔成交額榜首，南方A50(2822)亦升2.8%。另外，長和系派成績表，長實(0001)升0.66%，和黃(0013)微跌0.1%。

兩會概念股續有資金流入，「一帶一路」鐵路、基建股被炒高，中交建(1800)A股近漲停，H股亦急升4.7%，中鐵建(1186)及中鐵(0390)各升逾3.96%及2.78%。水務股揚升，強泰環保(1395)大漲8%，北控水務(0371)再升2.5%。

友邦未來主攻內地投資

香港文匯報訊(記者黃萃華)友邦保險(1299)昨公布全年業績，純利按年升22%至34.5億元(美元，下同)；稅後營運溢利為29.1億元，按年增16%，每股基本純利28.83美仙，末期股息增19%至每股34港仙，全年股息總額為每股50港仙，集團首席執行官兼總裁杜嘉祺表示，集團多派末期息，反映業務穩健，有信心未來會再提升股東回報。

全年賺35億美元增22%

期內，新業務價值升24%至18.45億元；年化新保費增11%至37億元；新業務價值利潤率49.1%，升5個百分點。內涵價值營運溢利45.35億元，較去年同期升

14%；內涵價值權益390億元，按年增12%；已扣除花旗銀行的首筆付款及派息後，內涵價值上升10%至372億元。AIA Co.按香港保險公司條例標準計算的償付能力充足率為427%。

新業務價值去年有不俗表現，內地及香港新業務價值分別上升55%及32%。杜嘉祺表示，內地業務將會成為新增長動力，未來在集團整體業務佔比會超越香港成為第一。未來集團投資會重點放於內地，期望內部投資會繼續於20%以上，內地目前的業務相等於香港25%至30%，因此未來有很大增長潛力。他補充指，集團在上海自貿區設有辦公室，若中央批准在園區內發展保險業，對集團是一個機遇。